
 
 
 
 
 
 
 

 

 
A.Li.Sa. – Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria 
C.F. / P. IVA   02421770997 
Sede legale Piazza della Vittoria, n. 15, 16121 Genova (GE) - Tel. 010 548 4162 
MAIL: direzione.alisa@regione.liguria.it PEC: protocollo@pec.alisaliguria.it 

AREA CENTRALE REGIONALE DI ACQUISTO 
 
Si riportano di seguito i contributi trasmessi dagli operatori economici entro il 19/01/2021. 
 

QUESITI GENERALI 
Domanda 0.1: 
Si richiede chiarimento circa la compilazione del modello M.5 e nello specifico l'ultima colonna 
"Doc. allegata*". Sul frontespizio si chiede di "Barrare con una X in corrispondenza della 
documentazione/dichiarazione allegata*". Quindi basta mettere una X laddove è presente un 
documento di riferimento per esempio la scheda tecnica o bisogna indicare di che documento 
si tratta e a che pagina si può trovare l'informazione richiesta? 
 
Risposta 0.1: le informazioni inserite nel modello M.5 devono agevolare il lavoro di verifica 
della Commissione Giudicatrice. Quindi, più è dettagliata l’informazione (ad esempio 
indicando di che documento si tratta e a che pagina), più sarà veloce il lavoro della 
Commissione. 
  
                                                 ** **** ***** ***** **** *** *** ** 

 
Domanda 0.2: 
Nel partecipare alla gara in oggetto siamo a chiedere le seguenti precisazioni. 
Nel dettaglio: 
1) CAPITOLATO TECNICO E PRESTAZIONALE ALLEGATO A.1 - All’art. 2 – pag. 4 viene 
richiesto di indicare “data e lotto di produzione”. Si chiede cortese conferma che sia da 
intendersi la “data di scadenza”, essendo quest’ultimo un dato necessario per determinare il 
tempo di validità del dispositivo (diversamente invece dalla data di fabbricazione). 
 
2) CAPITOLATO TECNICO - “Art 2, pag 4 del capitolato tecnico e prestazionale viene 
richiesta l’indicazione in etichetta dell’indirizzo dell’officina di produzione. Chiediamo gentile 
conferma che si intenda l’indirizzo del fabbricante come da direttiva 93/42 CEE sui dispositivi 
medici” 
 
3) DISCIPLINARE DI GARA - a pag. 38 si scrive: “… La campionatura dovrà essere 
presentata nella confezione e negli imballaggi originali …”. Domandiamo se, oltre al numero di 
pezzi richiesti (ad esempio, n. 3 rotoli per il lotto 1) si debba presentare anche l’imballo di 
spedizione (cartone) per l’eventuale valutazione della volumetria, dell’etichettatura, etc. 
 
Risposta 0.2: 
1) Si conferma. Si intende la data di scadenza. 
 
2) Si conferma. Si intende l’indirizzo del fabbricante. 
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3) La campionatura di confezionamento secondario è richiesta per i lotti 1 e 11 nei quali 
sono previsti requisiti di minima al riguardo. 

 
                                                 ** **** ***** ***** **** *** *** ** 

 
Domanda 0.3: 
In fase di richiesta attestazione PASSOE, il sistema indica:"Il CIG indicato non esiste o non è 
stato ancora definito". Potete cortesemente verificare? 
 
Risposta 0.3: 
Si procederà al perfezionamento dei CIG dopo la scadenza dei chiarimenti. 
 

** **** ***** ***** **** *** *** ** 
Domanda 0.4:  
 Abbiamo bisogno di un referente locale in Italia per la consegna della merce? 
 
Risposta 0.4:  
L’aggiudicatario deve garantire la consegna dei prodotti secondo le modalità stabilite negli atti 
di gara. 
 

** **** ***** ***** **** *** *** ** 
 
Domanda 0.5:  
La merce deve essere registrata presso la banca dati dei prodotti sanitari italiani o è solo 
facoltativo? 
 
Risposta 0.5:  
Per i dispositivi medici, è obbligatoria la registrazione nell’Elenco dei dispositivi medici (RDM) 
gestito dal Ministero della Salute. 
 

** **** ***** ***** **** *** *** ** 
 
Domanda 0.6:  
Nel contratto c'è qualcosa scritto di una registrazione NECA. C'è qualche possibilità per 
definire questa registrazione? 
Risposta 0.6:  
NECA-Acquisti in convenzione, come SINTEL-piattaforma di e-procurement, sono piattaforma gestite 
da Aria spa (ariaspa.it). La piattaforma NECA viene utilizzata dagli Enti sanitari liguri, dopo 
l’aggiudicazione della gara. Il fornitore dovrà iscriversi su NECA, come per Sintel. 
 

Lotto 11 - MAGLIA TUBOLARE DI TIPO STANDARD, NON STERILE 
Domanda 11.1:   
Il materiale del bendaggio deve essere in colore naturale (ecrù) o candido (comunque senza 
sbiancanti ottici)? 
 
Domanda 11.2:  
Si chiede l’esatta composizione delle fibre di questa maglia tubolare per medicazione, così da 
inviare per la prova tecnica il prototipo esattamente rispondente alla descrizione. Se fosse 



  
 
 
 
 

3 

 

possibile anche una foto della maglia. 
 
Risposta 11.1 e 11.2: I prodotti offerti dovranno essere corrispondenti alle caratteristiche 
tecniche, per singolo lotto, come specificato nell’ Art. 22 – Specifiche tecniche dei lotti 
richieste a pena esclusione. 

 
Lotto 13 - STECCHE ZIMMER PER IMMOBILIZZAZIONE DITA 

Domanda 13.1:  
E’ possibile ricevere misure o un disegno del prodotto precedente? 
 
Risposta 13.1: 
Il prodotto aggiudicato nella precedente gara era Stecche di Zimmer ortopediche per dita - 
Misure S/M/L della Ditta Artsanity. 

 
Lotto 14 - MAGLIA TUBOLARE ELASTICA 

 
Domanda 14.1:   

A) Lotto con sublotti divisi per misure: è accettabile per la stazione appaltante ricevere un'offerta 
per una misura in meno rispetto a quelle richieste? Esempio: lotto 14 - richieste 10 misure. E' 
possibile offrirne 9?  

 
B) Si rileva la mancanza di minimo quantitativo per gli ordinativi di fornitura, specialmente per i lotti 

che non hanno un confezionamento secondario. Dove è possibile specificare i minimi d'ordine?  
 
Risposta 14.1:  

A) Tutte le misure richieste, ciascuna con propri quantitativi e proprio prezzo unitario di riferimento, 
sono vincolanti a pena esclusione. Si conferma il capitolato tecnico. 

 
B) Il capitolato non prevede quantitativi minimi né per gli ordinativi di fornitura, né per le richieste di 

consegna.  

Lotto 20 - TUTORE RIGIDO GINOCCHIO IN ESTENSIONE 
Domanda 20.1:  
Abbiamo immobilizzatori per ginocchia con 0 ° e 20 ° pieghevoli. Preferisci un tutore a 0 ° o 20 °? 
 
Risposta 20.1: 
Il Capitolato tecnico prevede “la possibilità di modellare in flessione il tutore”, senza dettagliare specifici 
angoli 

Lotto 25 - TUTORE TIPO KENNY HOWARD  
Lotto 26 - TUTORE TIPO 8 

Domanda 25/26.1:  
Qualche informazione specifica su questi prodotti? 
 
Risposta 25/26.1: Il Capitolato tecnico definisce con chiarezza i requisiti richiesti. 
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Lotto 28 - MATERIALE TERMOPLASTICO PER TUTORI 
Domanda 28.1:   
Vi saremo grati comunicare se, per quanto riguarda la campionatura richiesta, dobbiamo eseguire la 
dimostrazione pratica. In caso di risposta positiva, si richiede la modalità di presentazione. 
 
Risposta 28.1: 
Il Disciplinare di gara, alla voce Campionatura del lotto 28 pag. 40, recita: ”Eventuale dimostrazione 
pratica”. Sarà quindi la Commissione giudicatrice a richiedere l’eventuale campionatura con la relativa 
modalità di presentazione. 

Lotto 29 - TIRADITA 

Domanda 29.1: 
Inoltro la seguente richiesta di chiarimenti, già inoltrata nella gara del 2016 e nella manifestazione di 
interesse 2020: vengono richieste quattro diverse misure (extra-small, small, media, large), ma non 
siamo a conoscenza dell'esistenza della misura extra-small. 
E' possibile pertanto offrire solo 3 misure: small, media, large? Facciamo presente che lo stesso 
materiale, presente nella precedente gara al lotto 22, è andato deserto. 
 
Risposta 29.1:  
Si accetta e si rettificano in conformità le misure obbligatorie, avendo tutte le misure lo stesso prezzo 
unitario di riferimento e gli stessi quantitativi. 
Si allega il modello M6 excel rettificato del lotto 29 da utilizzare che si riporta anche di seguito: 
 
MODELLO M6 excel RETTIFICATO  

Procedura aperta per la fornitura di materiale per ortopedia, bendaggi funzionali, materiale per sala gessi e materiale per 
traumatologia d’urgenza occorrenti alle AA.SS.LL., AA.OO. e IRCCS della Regione Liguria n.gara 7989400 

A B C D E F G H I J K 

Lotto 
29 

Descrizione Nome 
commerciale 
prodotto 

CODICE 
prodotto 

CODICE 
CND 

N. 
REPERTORIO 
REGISTRO 
DISPOSITIVI 
MEDICI 

UNITA' 
DI 
MISURA 

QUANTITATI
VO 
COMPLESSI
VO STIMATO 
(4 ANNI + 1 
ANNO 
PROROGA) 

PREZZO 
UNITARIO 
OFFERTO 
A U.M. IVA 
ESCLUSA 
IN CIFRE 
(EURO) 

IMPORTO 
QUINQUENNALE 
OFFERTO IN 
CIFRE IVA 
ESCLUSA IN 
EURO 

% IVA da 
applicare 

TIRADITA  

Misure  
varie 
(almeno 
3: XS, S, 
M, L) 
(prezzo 
unico per 
tutte le 

misure) 

        pezzo 1.740       

 Totale 
lotto in 
€ (cifre) 
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Nota 1: L'IMPORTO QUINQUENNALE OFFERTO (IVA ESCLUSA) PER LOTTO NON POTRA' 
ESSERE SUPERIORE ALLA BASE D'ASTA DI EURO 87.000,00 
Nota 2: L'IMPORTO QUINQUENNALE OFFERTO (IVA ESCLUSA) DEVE COINCIDERE CON 
QUANTO INSERITO A SISTEMA NELLA PIATTAFORMA SINTEL CAMPO "Offerta Economica" 

  

 


